

osta Josef Krejza.
V tom obci pomáhají i veřejně prospěšně pracující. Letos poprvé úřad na tyto pozice dva lidi obsadil. "Upravuj převážně zeleň v obci a svou práci vykonávají svědomitě.

ta.
Veřejně prospěšně pracující zprostředkovává úřad práce. Jedná se o nezaměstnané, kteří místo pasivního pobírání dávek dostávají peníze za veřejnou službu. (ker)

Územní plán počítá i s obchvatem

Siřejovice – Těžká nákladní doprava směřující s odpadem na skládku trápí Siřejovice. Problémům v obci má ulehčit její obchvat, který bude zapracován v územním plánu. Ten obec nechává v současné době zpracovat.

"Doposud jsme měli jen urbanistickou studii. Plán je nutný pro rozvoj obce, protože na jeho základě je možné získat řadu dotací od nás i z evropských fondů," vysvětluje zástupkyně starosty Lenka Svobodová.

Kromě obchvatu má plán

počítat se zhruba deseti stavebními parcelami pro nové domy či místem pro malé a střední podnikání. Hotov by měl být na podzim příštího roku.

Vyjadřovat se k němu mohou i místní občané. "Již jsme měli první veřejné projednávání, ale občané neměli příliš velký zájem. Vyjadřovat se k plánu mohou ale i nadále a každou připomínku vyslechneme," nabádá místostarostka Lenka Svobodová občany k větší aktivitě. (ker)

Siřejovice – Výročí tří štátních čísel slaví obec Siřejovice. Oslavy naplánované na třetí srpnový víkend se ponechají i ve znamení svátku svatého Bartoloměje, jemuž je v obci zasvěcen kostel.

Místní obyvatelé budou mít také příležitost k tomu, aby spatřili nový, historicky první znak a prapor obce. Ten vychází z dobové symboliky a dominantní je na něm silueta nedalekého větrného mlýna,

- Obec slaví 777 let od první písemné zmínky.
- Přivítá rodáky a řadu vzácných hostů.
- Připraven je ohňostroj, vystoupení mažorettek či hudební vystoupení.

kterému místní přezdívají "větrák".

U příležitosti oslav půjde obcí průvod s mažoretkami, na hřišti předvede posleze svůj um místní mládež. Vyhrávat bude též dechovka či kapela Li & Ra. V půl desáté večer začne tuto sobotu 21. srpna, kdy oslavy proběhnou,

ohňostroj. Na své si přijdou i děti, pro něž bude připraven například nafukovací hrad. Občerstvení pro návštěvníky je samozřejmostí.

Celou slávu si budou moci vychutnat i místní rodáci, kteří přijedou ze všech koutů republiky. "Poprosili jsme místní občany, zda nemají jejich

poslati pozvánky a očekáváme jich asi třicet," uvedl starosta Siřejovic Josef Krejza.

Oslavy 777 let od první písemné zmínky o obci Siřejovice a Bartolomějské posvěcení pořádá obec ve spolupráci se Svazkem obcí Integro. První písemná zmínka o obci pochází z období kolem roku 1227. Obec je tam uváděna jako majetek kláštera sv. Jiří na Pražském hradě. Kostel svatého Bartoloměje je prvně připomínán v roce 1363.

Kanalizace vyjde na více než 11 milionů

■ PETR WEIKERT

Siřejovice – Zhruba 11,5 milionu korun bude stát vybudování splaškové kanalizace v Siřejovicích. Z toho podíl obce dosáhne přibližně šesti milionů korun.

"Dešťová kanalizace je v obci již vybudována, proto chceme mít i splaškovou. Patří to ke standardu života na vesnici a vlastně tím i zhodnotíme lidem

jejich domy," uvedl starosta Siřejovic Josef Krejza.

Práce začaly počátkem března a jejich konec je naplánován na podzim příštího roku. Poté se budou jednotlivé domácnosti na kanalizaci připojovat. "Zatím jsme nezaznamenali žádný rezolutní hlas, který by napojení odmítal," popsal starosta s tím, že obec připraví vyhlášku, která zajistí napojení všech občanů.

Před dokončením kanalizace vypadá situace tak, že si lidé musejí nechat vyvážet žumpy. "Některé jsou napojeny na dešťovou kanalizaci, což není ideální," popsal starosta.

Obec má již od roku 1993 zaveden plyn, vodovod je v Siřejovicích od roku 1982. "Nyní tedy budeme mít kromě elektriky všechny sítě v zemi," pochvaluje si starosta.

HISTORIE

Siřejovice mají punc historického místa v malebné krajině

Vsí Siřejovice vedla drážďanská a teplická silnice, která byla významnou spojnicí mezi Prahou a blízkým Saskem. Při této silnici stávala podle záznamů pozemkové knihy čížkovického panství takzvaná panská hospoda s řeznictvím a kupectvím. Tady zastavovaly kočáry a dostavníky s významnými osobnostmi cestou do Teplíc nebo Drážďan. V 17. století tu například zastavil arciběvoda Maxmilián, bratr císaře Rudolfa II., který se tenkrát odebral i s celým svým doprovodem

na nedaleký Humenský vrch.

První škola v obci byla založena počátkem 19. století a stávala v bývalé farské zahradě. Původně byla jednotřídní, ale už v roce 1877 byla otevřena třída druhá. Se stavbou nynější školní budovy se započalo 8. srpna roku 1892 a prvně se v ní vyučovalo 1. března 1893.

V roce 1907 byla obec Siřejovice vzata pod ochranu Národní jednoty Severočeské se sídlem na Smíchově. Vy-

znamným činitelem tohoto spolku byl pan Karel Maličský, český vlastenec, který prosazoval zájmy české menšiny především na severu Čech. Díky jeho vlivu mohl spolek v obci zakoupit v roce 1910 pozemky podél státní silnice pro stavbu rodinných domků pro české občany.

V první světové válce položilo život na frontách celkem 20 mužů ze Siřejovic. 17. května 1925 byl na jejich počest slavnostně odhalen pomník na památku padlých.

První obecní volby se konaly dne 15. června 1919. Starostou obce Siřejovice byl zvolen pan Šafr Josef, náměstkem se stal pan Zich Jan.

Od 21. prosince 1919 se datuje vznik prvního českého hasičského sboru v obci Siřejovice o 11 členech. Během druhé světové války však tento sbor dobrovolných hasičů utrpěl veliké ztráty. Musel být rozpuštěn a jeho majetek byl německými lidmi žijícími během války v Siřejovicích zabrán.

Dne 24. listopadu 1938 se však začaly psát dějiny zcela jiných Siřejovic. Byly to Siřejovice pod německou nadvládou. V 11.00 hodin vtrhla do vsi německá vojska a Siřejovice byly přiděleny k Sudeům.

Začaly tak velmi kruté chvíle pro občany, kteří zde trvale žili. Některé obce ještě ve večerních hodinách opustili, ti ostatní co zůstali, se nestačili divit. Všechny české nápisy musely být ihned odstraněny, majetek našich občanů byl

německými okupanty zabírán a ve škole se začalo opět vyučovat v němčině. Celých sedm let trvala německá okupace. Dne 9. května 1945 ve 3:45 hod. byla naše obec osvobozena Rudou armádou, která tudy projížděla směrem ku Praze. Občané naší obce si ihned po osvobození zvolili prozatímní Národní výbor, v čele s panem Lukáškem.

Život v Siřejovicích se znovu začal vracet do již před válkou zaběhlých kolejí.